

### 我院机关党总支开展“健康枣庄 服务百姓 惠民义诊”活动



本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神，提升群众的幸福感、获得感，让群众在家门口就能得到专业的医疗服务，6月27日上午，我院机关党总支组织20余名党员志愿者走进羊庄镇东王庄社区，开展“健康枣庄 服务百姓 惠民义诊”活动。

在活动启动仪式上，我院党委副书记、机关党总支书记朱绍猛表示，我院将一如既往

地践行以人民为中心的发展理念，充分利用市中心人民医院的资源优势，为群众提供更高质量、更优流程、更加便捷的医疗服务，更好地为广大群众的健康保驾护航。

此次活动，机关党总支不但组织了心内科、神经内科、泌尿外科、小儿外科、中医科等多个学科专家进行现场义诊、血压测量、血糖测试，同时，还专门组织开展心电图和彩超这

两个项目，为群众进一步查体、问诊、对症用药等相关诊疗，提供了更加精准的建议。活动现场，药学部的专家免费发放常用药品并提供详细的用药咨询。

本次活动在羊庄镇政府的大力支持下，为200余名群众提供了零距离的免费医疗服务，获得大家一致好评。

□机关党总支

### 我院门急诊党总支开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动

本报讯 5月23日，我院门急诊党总支组织内科、外科、中医科、皮肤科、感染科、理疗科等30余名医务人员，在医改办的大力支持下，到官桥镇开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动。

我院党委委员、副院长、门急诊党总支书记周永勤、官桥镇党委副书记郝德春、镇卫办、卫生院、团委、民政等相关岗位人员参加活动。

首先，周永勤用通俗易懂的语言给广大群众上了一堂生动的急救知识和卫生保健课。

活动现场，义诊专家为前来问诊的群众认真查体，对能够现场明确诊断的给予治疗建议，对于在诊疗中首次发现血压、血糖高的群众给予就诊建议，并讲明不及时治疗的潜在危害。

此次义诊活动，进一步拉近了医务人员和人民群众的距离，增强了人民群众的卫生



保健意识，让广大群众感受到了真切贴心的上门服务。活动共受益群众300余人，受到大

家一致好评。

□门急诊党总支



### 氧佑健康 氧护人生

#### ——高压氧治疗科普常识

气袋、氧气管道吸氧，制氧机制氧；高压下吸氧；高压氧；“雷氧”；富氧离子浴。

高压氧治疗是将患者置于密闭的载人压力容器内，在一定压力环境下安全、有效、舒适地呼吸高分压氧气。实践证明，高压氧治疗某些疾病，如一氧化碳中毒、厌氧菌感染性疾病、潜水减压病、空气栓塞症、组织缺血缺氧性疾病、皮肤和骨移植以及血红蛋白携氧障碍等疾病有显著疗效；对颅脑损伤、脊髓损伤和多种外伤及其后遗症也有良好

疗效；现已将高血压、抑郁症、疼痛、液体补钙、新冠和长新冠，纳入了高压氧新的效应研究中。

高压氧治疗是医学领域的一个新进展，作为一种特殊的治疗手段，在国内外愈来愈广泛地被临床应用。我院高压氧医学科成立于1991年，目前高压氧舱可以同时满足26位患者治疗，在上述疾病的治疗中积累了丰富的临床经验。

□高压氧医学科

### 我院内科党总支开展“健康枣庄 服务百姓 惠民义诊”活动

本报讯 为全面贯彻党的二十大精神，提升基层群众健康意识。6月2日，我院党委委员、副院长、内科党总支书记于世伦组织10余名党员专家，在医改办大力支持下，到大坞镇苗庄村开展“健康枣庄 服务百姓 惠民义诊”活动。

活动现场，来自呼吸内科、心血管内科、消化内科、内分泌科、风湿免疫

科、血液内科等专家，对前来问诊的群众细致查体，解答各种咨询并给予治疗建议，同时为村民认真测量血压、血糖，发放各种科普宣传材料。

此次义诊活动，解除了部分居民的疾病隐患，强化了群众的卫生保健意识，受到当地居民的一致好评。

□内科党总支



### 我院举行第二季度中医药文化科普宣传义诊活动

本报讯 6月17日上午，我院中医科联合理疗科、中草药房在九州清晏广场举行第二季度中医药文化科普宣传义诊活动。

活动中，医务人员向群众宣传中医药文化知识及灸理疗等各类中医药适宜技术、中药四季膏方、三伏贴等中医药养生保健知识，宣传《中华人民共和国中医药法》《山东省中医药条例》等中医药法

律法规知识，并向群众普及新冠二次感染的中医药防治知识、夏季传染病防治知识，以及中老年人非常关心的夏季养生保健问题。

活动共义诊100余人次，发放各类宣传材料200余份，发放中药代茶饮80余份。医务人员专业和热情的服务，赢得现场群众一致欢迎和认可。

□徐庆田

### 我院外科党总支开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动



本报讯 为提升群众看病就医获得感、幸福感、安全感，提高基层群众健康意识，6月7日，我院党委书记邢佑文，党委委员、副院长程广舟带领外科党总支，在医改办的大力支持下，到鲍沟镇圈里村开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动。

义诊现场，来自泌尿外科、普外科、烧伤整形外科、骨外科、内分泌科、心血管科、药学等专家，耐心地为群众查体问

诊，免费发放常用药品并提供用药咨询。同时发放健康科普宣传资料，免费测量血糖和血压。对血糖和血压控制不佳、乳腺甲状腺异常、下肢肿胀等群众进行专业指导，并告知医院各专业专家门诊信息，叮嘱他们及时到医院就医复查，以便做到疾病早发现、早预防、早治疗。

本次义诊活动在鲍沟镇政府的大力支持下，服务群众近300人。村民在家门口就能得到专家的健康指导，感受到党的关怀和温暖，获得大家一致好评。

□外科党总支

### 我院开展“世界无烟日”及“全国爱眼日”系列健康科普宣教活动



本报讯 今年5月31日是第36个世界无烟日，宣传主题是“无烟为成长护航”。当天下午，公共卫生科联合呼吸内二科在医生办公室举办主题科普讲座活动。

呼吸内二科医生冯伟伟为陪诊人及医务人员讲解吸烟的危害，吸烟与疾病的关系，以及戒烟方法及好处，倡导大家戒烟限酒、均衡营养、适量运动、心情愉悦，养成良好的生活习惯，保持健康的身体；现场工作人员向陪诊人发放控烟健康科普资料100余份。

此次宣传活动，让大家深刻地认识到吸烟对自己及他人的危害，呼吁大家积极加入到控烟行列中来，积极营造无烟、清洁、健康的环境。

为积极构建青少年控烟防护网，推进青少年儿童近视防控工作，6月1日，在第27个全国爱眼日来临之际，我院公共卫生科联合呼吸内科、青少年视力低下防治中心走进北辛街道杏花村小学开展健康

科普大讲堂活动。

呼吸内二科医生冯伟伟为学校师生普及了世界无烟日的来历，烟草的危害尤其是青少年吸烟的危害，并就当前常见呼吸道传染病的表现和预防保健做了通俗易懂的讲解。

青少年视力低下防治中心丁秀，从眼睛的构造、近视发生的原因，在学习和生活中如何建立良好用眼习惯、读写姿势、饮食注意事项，合理应用电子产品等方面，进行了生动有趣的科普宣教。工作人员现场示范指导小学生做眼保健操，提高爱眼护眼能力，同学们都积极参加，整个场面互动十分热烈。

通过开展健康科普宣教活动，培养青少年儿童健康的生活方式和卫生习惯，拒绝烟草危害，科学用眼、保护视力，增强自我保健意识，提高学生健康水平，努力构建学校、家庭、医院三维一体的健康教育模式，为青少年儿童身心健康成长保驾护航。

□公共卫生科

### 我院影像后勤党总支开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动

本报讯 为推动主题教育不断走深走实，践行为民服务宗旨，6月7日上午，我院影像后勤党总支走进东郭镇中村社区开展“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”滕州实践提供经验、贡献力量。

我院党委委员、纪委书记赵逢平，党委委员、副院长牛家成，工会主席胡桂云、东郭镇党委书记韩兴阔及相关领导，我院志愿者专家团队，东郭镇志愿者、中村党员及村民代表参加活动。副镇长孟臻主持启动仪式。

韩兴阔在致辞中表示，“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”活动，是不断满足群众健康需

求，为群众提供面对面、零距离、高质量医疗服务的重要举措，不仅能最大限度满足和解决群众基本医疗保障问题，还能为“健康枣庄 服务百姓 村村义诊”滕州实践提供经验、贡献力量。

赵逢平指出，市中心人民医院将充分发挥技术优势，以实际行动为人民群众健康保驾护航。本次活动是密切党群联系、为群众办实事、解难题，全面提升群众满意度、改善群众就医体验的一项重要举措。

启动仪式结束后，我院专家团队在中村便

民服务大厅开展现场义诊、疾病预防知识宣传等活动。呼吸内科、心内科、神经内科等多个学科知名专家进行现场义诊，为群众详细问诊、查体，耐心解答各种咨询并给予治疗建议。现场还提供血压测量、血糖测试、心电图、超声检查等项目。

此次义诊活动，共发放宣传单页500余份，服务群众300余人。专家们认真负责的职业素养和热情周到的服务态度，得到群众一致好评。

□工会 团委 影像后勤党总支

### 我院重新规划门诊各功能区域提升患者就医满意度



本报讯 随着医学的发展，学科分类的细化，医院内门诊、检查、治疗科室逐渐分散，为提高患者的就诊体验和医生的诊疗效率，提供优质医疗服务，医院重新规划了门诊各功能区域，对院区实施分层分区诊疗布局。

在门诊二层设立挂号、收费、检验和导医咨询综合服务区，各功能区域划分明确，又自成体系。内外科就诊患者可在同一区域内完成看病过程，规避了就医人群尤其是老年体弱行动不便者，不必要的上下楼交叉流动。

改造环境，优化流程，提供贴心服务，让患者称心、舒心，同时提升了患者就医满意度。

□后勤部 财务部 门诊部 检验科

### 别样六一 童样精彩 ——我院儿科举办儿童节联谊活动

本报讯 为让生病住院的孩子一样可以过一个快乐的节日，6月1日下午，我院儿科医护人员精心策划了一场“别样六一”“童”样精彩”联谊活动。

活动开始，护理部主任殷侠为孩子们送上“健康快乐，茁壮成长”的美好祝愿，亲切真诚，如沐春风。

表演环节高潮迭起，小朋友们一个个自信勇登上舞台，用最甜的歌声，最美的舞蹈，庆祝自己的节日。儿歌《孤勇者》，由孩子们稚嫩的童声唱出，充满希望和勇气；《洗手舞》则用舞蹈的方式，将卫生的健康宣教生动活泼地展现出来；《歌曲串烧》选择家长孩子们喜爱的儿歌，大小朋友共同合唱，让爸爸妈妈们仿佛又回到了童年。

游戏环节《角色扮演》，穿上“白大褂”，变身小医生和小护士，让孩子们亲身体验了健康卫士的工作日常；《快乐套圈》是最受小朋友欢迎的环节，他们欢快地跳跃，尽情地玩耍，每个孩子脸上都洋溢着开心的笑容。家长们也被这种欢乐的气氛所感染，沉浸在一片欢声笑语中。

通过此次联谊活动，拉近了医护人员与家长、孩子之间的距离，增进了医患感情，大大提升了患者满意度。今后，我们将更加注重患者的人性化需求，将爱心系列活动持续进行下去，真正将优质服务做到实处，切实改善患者的就医体验。

□儿科

